

Юлия Назарова

На грани

литературный конкурс

Проект особого
значения

СОДЕРЖИТ
НЕЦЕНЗУРНУЮ
БРАНЬ

АСЛОН ЛитРес

18+

Юлия Назарова

На грани

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=67768703

SelfPub; 2022

Аннотация

Говорят, что человек приспосабливается к любым условиям жизни, будь то изменения климата, социальных условий или даже научно-технический прорыв. – Нет, слабые сдаются. Говорят, что сильные и успешные люди уверенно несут свой крест, не позволяя никому вмешиваться в их решения. – Нет, сильные устают. Говорят, что родители воспитывают и контролируют своих чад, опираясь на принятые устои семьи и общества. – Нет, взрослые заблуждаются. Один вечер. Одна семья. Одно принятое решение за всех.

Содержит нецензурную брань.

Юлия Назарова

На грани

Пятничный рабочий день подходил к концу, а настроение выходного дня все никак не приходило. И в отличие от подчиненных, которые то и дело посматривали на часы, постоянно бегали на перекуры, в перерывах между имитацией бурной трудовой деятельности, Андрею вообще не хотелось домой. И задачи уже все переделаны, и отчеты проверены (дважды!), и статистика по продажам радовала, но... Может провести внеплановое собрание по итогам?

Дома ждала семья, горячо любимая, разумеется, но уже не так чтобы и сильно. Его Настенька, которая вдохновляла и поддерживала большую часть жизни перешла в постоянный режим «претензий». И да, Андрей прекрасно понимал, почему всё так произошло. Постоянные командировки, вечная работа – и в выходные, и в праздники, и в редкие совместные отпуска. Ну а как по-другому? Никак. 22й век – век технологий, нано-медицины, вездесущей сети. Технологический прогресс шагнул так далеко и резко, что не все шагнули за ним следом и успели занять выгодные места в этом мире. Вот Андрей успел, хоть и не связал свою жизнь, с этими нано, техно, био и так далее. Другой склад ума, что ж поделать. Но получилось то неплохо? Очень даже неплохо.

После череды мировых пандемий, борьбы государств за

власть и мировое господство население сократило свою численность. Существенно так сократило, в разы. А когда все опомнились и начали восстанавливать то, что уцелело и развивать новые отрасли, Андрей удачно приобрел первые гектары еще целёхонькой земли под посевные и за двадцать лет, развился до одного из основных поставщиков зерновых. Денег приносило это более, чем достаточно. И чем супруга может быть не довольна? Его Настя, или как привычнее для всех Анастасия Николаевна, работала учителем начальной школы, еще той, что осталась в режиме реал, потому очень элитной. Вот и пилила она его частенько и профессионально за саморазвитие, за приобщение к современной действительности. Но вырос то он в деревне, на земле, и привык работать руками, да в полях, а не по прозрачному экрану пальцами водить. 2101й год. Андрей родился как раз в конце всех злоключений, во второй половине двадцать первого. И семья выжила, благодаря физической работе, а не вот этому всему. Но сколько он не бился, его домашние целиком и полностью были погружены в этот фанатичный на его взгляд мир. Да, он согласен, что во многом, человечество преуспело, и даже Андрей закупает так называемое «умное» оборудование. Те же комбайны настолько усовершенствовались, что несколькими прикосновениями на контрольном пульте можно и собирать, и сортировать и компоновать урожай. И если раньше навесной и самоходный комбайны имели некоторые недостатки, в той же транспортировке или управлении,

то современные КомбиМашины благодаря тому, что умеют парить над поверхностью полностью, исключают неудобства использования. Да и урожай целее, практически нет отбраковки. Все это существенно экономит и время, и рабочую силу. И именно поэтому Андрею приходится допускать на производство такие машины. Физических наемников не так уж и много сейчас. Откровенно говоря, их катастрофически не хватает. Почему-то никто не хочет работать ручками, вот же ж поколение. А как же человечность? Теплота общения? Любовь, в конце концов? Ведь все же взаимосвязано.

Вот взять, к примеру Сашку, его сына. Двенадцать лет, что он может понимать в этой жизни? Но все туда же. Даже домой завел не живого котейку, ласкучего, мурчащего, а робота с искусственным интеллектом, в виде, ну собственно да, в виде кота, только пластикового какого то, несуразного. И в насмешку всем, обозвал его Барсиком. Кстати, о Сашке. Андрей смахнул ладонью по столешнице снизу, вызвав главное меню и круговым движением указательного пальца позвонил секретарше.

– Машенька, сегодня у Сани день Рождения, закажи ему билеты на экскурсию в «Заслон», ему должно понравиться.

– Андрей Викторович, он был там уже два раза, с классом на общей, в прошлом году и индивидуально с друзьями месяц назад, сразу, как только они объявили о возможности экскурсий для будущих студентов инженерии.

– Черт! – выругался Андрей, но продолжить не успел.

– Не переживайте, я знаю, что подобрать. Подарок доставят вечером к 20:00, чеки будут на почте тогда же.

– Машенька, вы моя спасительница. – Андрей не кривил душой. Мария частенько его выручала в такие моменты.

– Я знаю! – отозвалась довольная секретарша, – и да, Андрей Викторович, все ждут, месяц закрыт и в общем...

– Идите уже. Отпускай людей и хороших выходных – и отключился, чтобы не слышать уж слишком счастливые голоса работников.

Он старался сохранять традиции и в своей фирме требовал присутствия сотрудников в офисе на постоянной основе. Мало таких компаний осталось, большинство на удаленке. Бухгалтерию и основной документооборот уже давно можно и из дома подготавливать, раз в неделю-две лишь выходить для сбора всё ещё необходимых живых подписей. Не более того. И тут тоже ему помогла Мария, постепенно подбирая соответствующий персонал, который не будет требовать работать лишь «онлайн», ведь по трудовому кодексу имеют же право. Они вместе лет пятнадцать, если не больше и Андрей успешно переложил значительную часть управления на ее широкие плечи, волевой характер и практичный ум. Маша пришла в сложные для нее финансовые времена и за хорошо оплачиваемую должность выкладывалась сверх меры. А то, что внешне не соответствует типу секретарши, да кого это волнует? Андрея точно нет. Типажи и стандарты у каждого свои. А Машенькин кофе по утрам не сравним ни с чем. О

чем она ему тоже регулярно напоминала.

Чуть позже, уже сидя на переднем сиденье своего электро-мобиля на воздушной подушке (еще одно исключение, доставлявшее Андрею удовольствие, никаких тебе плохих дорог), ему показалось, что он нашел выход и определился с планами на вечер.

– Старт – четко произнес он и мобиль ожил, тихонько заурчав мотором. Черная приборная панель заморгала белыми и серебристыми датчиками, обозначая готовность к работе. Автоматически включился климат-контроль, направляя потоки прохладного воздуха циркулировать по салону. Блеснули фары. И на развернувшемся дисплее отобразился список предлагаемых плейлистов для водителя. Громкое слово водитель, конечно, по нынешним временам. Андрей еще помнил дедовский джип, на котором гонял по полям и бездорожью. Огромный, мощный, шумный. Он иногда скучал по той машине, даже не смотря на отвратительный запах от сгорания бензина. Улыбнувшись и откинувшись на спинку черного кожаного кресла, продолжил: – пункт назначения: улица имени Инженера Малькова, дом 10.

– Доброго вечера, босс – отреагировал чуть механический женский голос системы управления авто, – путь домой проложен. Предполагаемое время в дороге: двадцать пять минут. Пристегнитесь пожалуйста.

– Что значит домой? Я же назвал другой адрес! улица имени Инженера Малькова дом 10!

– Приятной поездки. – и машина плавно приподнялась над поверхностью парковки и заскользила в полуметре от асфальта, полностью управляемая автопилотом.

Андрей выругался, но решил временно смириться с ситуацией, домой так домой. Так даже лучше. Приведет себя в порядок перед интересной встречей. Достал телефон, записал машину к электрику на завтра (надо бы проверить ей мозги, а то мало ли как дальше пойдет, лучше перестраховаться). В окошке личной почты висело два непрочитанных письма. Привычные круговые движения пальцем и вот уже содержимое визуализируется перед тобой.

Первое письмо: над экраном всплыла красивая блондинка в полупрозрачном халатике намерено спущенном с одного плеча. Милена. Один ее вид вызывал улыбку и приятное предвкушения чего-то хорошего и пикантного. К ней то и планировал заехать Андрей на улицу Малькова. Планировал и сейчас, но ровно до тех пор, пока блондинка не открыла свой ротик.

– Пупсик, мой замечательный, – Андрея раздражало это прозвище, но за то, что Милена с ним делала в нередкие встречи, он позволял ей называть себя, как угодно. – Между нами все кончено, не звони, не пиши, не приезжай. Ты заблокирован у меня везде с этой минуты. Мы взрослые люди, и мы оба понимаем, что твоя семья всегда будет между нами. – она театрально вздохнула и продолжала заманчиво улыбаться. – Я больше не буду по тебе скучать. Целую креп-

ко, не жду.

Мдааа, неожиданно. Не то чтобы ему разбили сердце, но черт побери, Милена была удобной любовницей. Многого не требовала, нежна, ласкова, доступна в любое время. Да и легка на подъем, неоднократно сопровождала его в поездках, деловых и не очень. И смотрелась она рядом с ним достойно и гармонично. Миниатюрная, с большими голубыми глазами и аккуратными чертами лица. Самое ценное было в ней то, что все натуральное, свое, без коррекций внешности, которое сейчас сплошь и рядом, у каждого второго практически. Да и кто, собственно, так рвёт отношения? С соблазняющей улыбкой и томным голосом. Очередная издевка? Не похоже на нее. Да и хрен с ней, вопрос времени, и будет у него очередная Милена. Неприятно, но не смертельно. Разве что не удобно, придется кого-то искать, к кому-то привыкать заново.

Что там со вторым письмом? Второе было от жены, просто текстовое, без голоса, без видео, без эмоций: «Не планирую на сегодняшний вечер никаких дел, ты нам будешь нужен. Пожалуйста.»

Неужели день рождения Саши решили отпраздновать? Странно, они перестали собираться, когда Света, старшая дочь, съехала четыре года назад и подалась колесить по миру, пытаясь покорить модельный бизнес. И в кого такая уродилась? Отец агроном до мозга костей, научился торговле, мать – чистый гуманитарий. Дети же... Один – технарь, что

в принципе и не так плохо в настоящее время. Наверное... Вторая – слишком рано вообразила себя взрослой, да и профессия выбрана сомнительная. Тогда, четыре года назад, тоже был большой семейный скандал, но кто-нибудь прислушался к его мнению? Нет. И с того момента Андрей осознал, что упустил время, что он не нужен семье, разве что в качестве кошелька. И то временно. И смирился. Он никогда их не поймет. Да и стоит ли? Еще немного и Сашка переедет в университетский корпус. Он умненький и закончит школу экстерном года через два максимум. Вот тогда и решится вопрос с Настей. Больше их ничего держать вместе не будет. А дальше? Так далеко Андрей старался не смотреть в будущее, если это не касается бизнес-планов, ведь изначально он верил в непоколебимость семьи, а оно вон как вышло. И винил он в этом не себя (кто же умеет признавать свои промахи и недостатки?), а оцифрованность и механизированность этого мира, который делает из людей бездушных машин, привыкших лишь выполнять поставленные задачи и забывающих о ценностях духовных и моральных. И остается лишь плыть по течению, стараясь максимально огибать острые углы, неожиданно вынырывающие на поворотах судьбы.

Родной дом встретил его непривычным шумом, оживлением и микроавтобусом популярной марки во дворе. Яркая эмблема и двое парней в униформе говорили о службе доставки продуктов.

– Папа, мы тут все. Иди помогай. – голос сына уже начинал

ломаться, но звонкость, наверное, уже и не уйдет.

Подойдя к машине, Андрей подхватил огромную коробку и аккуратно внес в дом.

– Это куда?

– Это торт. – Настя подошла и чмокнула в щеку. Ого, день не перестает удивлять. – там в пакете свечи, и вроде какие-то украшения, займешься?

Андрей кивнул, стараясь не показывать крайнего смущения, на ходу оглядывая столовую, чтобы быть в курсе, что вообще тут происходит.

– И спасибо за цветы. – мурлыкнула жена, именно мурлыкнула, тихонечко так, чуть прислонившись щекой к плечу мужа, как раньше. – Приятно, что ты еще помнишь какие мои любимые.

На подоконнике стояла большая корзина с кипенно-белыми крупными розами. Тонкий аромат уже заполнил все помещение. Натуральные. Живые. Свежие. Диодная табличка, переливаясь разными оттенками синего, от небесно-голубого до глубокого насыщенного цвета океана, гласила: «спасибо за сына». Ох, как Машенька постаралась, превзошла себя и про жену не забыла. Банкет наверняка тоже ее рук дело. Надо лучше контролировать ее действия касательно семьи, чтобы быть морально готовым, а не стоять и хлопать глазами изображая осведомленность. Хотя, раньше она себе этого не позволяла. Но молодец, ничего не скажешь.

– А почему меня никто не встречает? – девчачий визг

пронзил воздух. – Родители, не соскучились что ли? Я тут значит, отменила два показа на другом конце света, а вы-вы... Дочь родную встречает только искусственный кот, и то наверняка, чтобы доложить кто пришел, а не по доброте душевной.

– Светочка, ты успела! Как же я рада. – Жена упорхнула в коридор, помогая Светочке донести сумки до ее комнаты.

Андрей открыл бар, налил себе немного выдержанного коньяка и выпил залпом.

– Ладно, потом буду все выяснять. Вечер с семьей, значит вечер с семьей. Главное не сорваться, как обычно.

Очень быстро все вместе накрыли стол и к огромному удивлению Андрея провели хороший совместный ужин. Давно не было таких. Поздравления сына, вкусное вино и великолепная ресторанный еда расслабили и отвлекли от лишних мыслей. Света рассказывала истории со своей работы, современные фотосессии и реклама тех же электромобилей оказались довольно увлекательными. Андрей искренне хохотал в голос, просматривая рабочие кадры и курьёзы со съёмок дочери на автомобильном заводе. Попытка запрыгнуть в парящий мобиль с откидной крышей не с первого раза увенчались успехом. Но задумка креативного менеджера была именно таковой и никак иначе! Машины летать они научили, а вот людей пока нет. Порадовался он и тому, что мужчины в жизни дочери пока нет, все-таки не готов он становиться дедом в свои сорок пять, не настолько еще стар. О чем и со-

общил семье, под звуки смеха.

Саша показал пару последних проектов из школы по шифровке каналов связи. Подробностей отец так и не понял, но суть уловил. Можно разговаривать с кем-то по визуализации, но никто не будет видеть собеседника кроме тебя. Небольшая удобная гарнитура в одно ухо со встроенным датчиком, который синхронизирован с твоим мобильным, и все. Собеседник только твой. Осталось доработать объемный звук и возможность объединять несколько таких наушников одновременно, и можно патентовать. Андрей по-новому взглянул на сына, еще вроде совсем ребенок. Растрепанные торчащие волосы, которые он упорно отказывался стричь, большие любопытные глаза. Ну вот же, вот, видели? Детский восторг при виде свечей на торте! Ребенок! А как лихо он с этой визуализацией разбирается?

Настя щебетала о работе. Ее оказывается повысили пару месяцев назад, а она молчала. Неудивительно, впервые за несколько лет все вот так открыто и спокойно общаются. И если бы Андрея не послали сегодня, он пропустил бы этот ужин (как и многие предыдущие) и не вспомнил бы, как же хорошо бывает с семьей. И да они все очень разные, но они же семья. И что, что Андрею не нравится чрезмерное количество техники? Дочь вон ни хлеба, ни мучные изделия не ест совсем, но она же ему за это не предъявляет. И как собственно Андрей докатился до такой отчужденности от самых близких?

Вокруг, по заранее прописанной траектории, летал небольшой домашний дрон ведя непрерывную съемку. Старая разработка, а Андрей так и не научился программировать их и нарезать потом видеоролики или фото из записанного. Но активно участвовал в процессе позирования, даже в те моменты, когда дрон подлетал ближе и они все корчили гримасы для смешных и веселых кадров.

В какой-то момент и у него поинтересовались делами на работе. Андрей даже растерялся немного, но быстро взял себя в руки, решив последовать примеру дочери. Иони снова долго смеялись, когда слышали, что он поливает свои фикусы из антикварной лейки и не умеет пользоваться встроенными в окна системами мини-орошения для комнатных растений. Но смеялись по-доброму, безобидно и очень заразительно.

Очередной курьер с подарком для Саши позвонил в видеофон ровно в 20:00. Счастливая Настя по просьбе объевшихся и оттого разленившихся детей вышла встречать. А она все еще ничего, промелькнула мысль. Красивая, ухоженная, в свои сорок выглядит очень достойно и соблазнительно. И все формы на месте еще, Андрей взглядом провожал супругу не переставая улыбаться.

– Папа?

– Ммм?

– Ты меня, конечно, прости, но я позволил себе немножко подкорректировать ситуацию, с которой вы не справлялись.

– Что ты имеешь ввиду, Сань?

– Что? Что? Ребенок срывает меня хрен знает откуда, говоря о вашем разводе. Семья разваливается, и мальчишке приходится все взваливать на свои плечи. У вас совесть есть? – Света всегда была излишне эмоциональной.

– Я не мальчишка, помолчи пока. – Саша был предельно серьезен. – Пап, я чуть под растратил твои счета, оплатив все это. Там немного вышло. – он обвел столовую взглядом. – и отредактировал сообщение от Милены.

– Что ты сделал?? – Андрею показалось, что он ослышался.

– Оригинал сообщения был немного другой, пришлось попотеть, чтобы сохранить интонацию и голос, но заменить на свои слова. Не так-то это и просто, между прочим, но вроде получилось. Она, конечно, интересная, твоя Милена, – и снова по-детски Саша скривился на этом имени, – но за маму обидно, да и вы нам пока оба нужны. Не заставляйте нас выбирать.

Света кивала в такт словам, всем своим видом показывая, что полностью поддерживает брата. А Андрей сидел с некрасиво выпученными глазами и открытым ртом, впервые в жизни, не зная, что сделать, или навешать оплеух или от души поблагодарить. Эмоции – живые, настоящие, яркие – перекрывали одна другую. Шок, неверие, раздражение, злость. Потом стыд, понимание, благодарность и даже, наверное, счастье, от осознания, что им еще не всё равно. Что

дети пошли на это ради него. Что все, что происходит в твоей жизни подвластно тебе. И таким же живым людям как ты. Не бездушным машинам, нет. Они служат для решения наших задач, а не для повторения механизированности за ними. И спрашивается тогда, в ком больше человечности? В пластиковом коте на солнечных батареях или в нем самом, в Андрее, который опустил руки и перестал бороться за свое счастье? Он всегда считал, что компьютеры и технологии делают людей обезличенными и безразличными. Винил исключительно новаторства в том, что брак распадается, а детям он больше не нужен. А оказалось, что он самоустранился из их жизни, не пытаясь просто поговорить. Сам!

– Маме мы об этом не расскажем. Но я надеюсь, что мы все выучим этот урок. Блондинка, кстати, тоже получила от тебя послание с аналогичным содержанием. А мама сегодня весь день пыталась, отправить тебе прошение о разводе. Знал бы ты чего мне стоило отслеживать ее активность на почте и своевременно блокировать отправку. В конце концов, она удалила черновик и вбила в поисковик запрос: «знаки судьбы».

– Давайте, мы тоже не будем ей рассказывать, что знаем об этом? – Андрей, что называется, отвис. И вовремя, потому что в комнату вбежала Настя с раскрытой коробкой, подарком для Саши.

– А знаете, что? – она буквально сияла, помахивая билетами – Мы завтра идем в зоопарк! Все вместе! Сань, смотри,

что папа подарил!

– А знаете, что? – в тон передразнил Андрей. Все замерли в ожидании, улыбки постепенно таяли с их лиц. – А ваши технологии не так уж и плохи. Я согласен чуть больше углубиться, если вы мне поможете. – громкий визг Светы заполнил дом. – Барсик, – Андрей продолжил удивлять родных. – катись сюда, котейка ты бесшерстная, мурлыкать то ты хоть умеешь?

* * *

Чуть позже тем же вечером в этом же доме.

Сашка закончил печатать и уже догружал приложения к электронному письму: обработанные фрагменты записи с того же дрона, и с камер: с маминого рабочего компа и папиной машины. Его тринадцатилетие прошло по плану, четко и без форс-мажоров. Он был доволен собой. Хотя очень переживал, что ничего не получится или его раскроют раньше времени. Но сегодняшней успех позволил ему чуть-чуть помечтать о своем будущем и построить на него планы. Несколько зашифрованных папок уже были опробованы на соседях, на одноклассниках, на учителях и даже на друзьях. Ничего вредного или непозволительного, все ради их же блага и блага самого Саши, разумеется. Но все в рамках закона. Всего лишь манипулирование людьми и фальсификация информации из добрых, между прочим, побуждений. Что из этого может грозить серьезными последствиями? Скаченный файл

УК с дополнением по киберпреступности так и лежал на рабочем столе ни разу не открывавшийся. Потом, как-нибудь позже. Пока его больше интересовали три новых проекта, один из которых был запущен неделю назад. Папка под названием «Милена» была зашифрована дважды и запрятана в игровую, отвлекающую. Он уже не ребенок и прекрасно осознавал, что рано или поздно она и отец пересекутся, или она начнет навязываться и кто знает, что они решат? Поэтому перестраховка наше всё. И юноша с уверенностью определился, что заставить женщину забыть об одном мужчине может только другой. Ну и раз уж Милена приносила в их семью далеко не счастье и радость, то и мужчину Саша ей подобрал соответствующего, с низкими моральными принципами. И пусть она пока не клюнула, но вдохновленный сегодняшней победой молодой человек, добьется своей цели. Надо лишь немного времени и запастись терпением. И быть предельно аккуратным, на всякий случай. Все написанные им ключи и программы Саша хранил только на съемных носителях. И рассказывать он о своих подвигах больше никому не будет. Незачем! Добро должно оставаться в тени. Отец его конечно сегодня поблагодарил, но вот его намеки на моральные аспекты неприятно царапнули. Пришлось срочно делать большие глаза и заверять, что это разовая акция, и вообще ему и самому было до тошноты противно заниматься подобными вещами. Это хорошо еще, что он не успел рассказать, как не дал Светке выйти замуж полгода назад. Тоже с помо-

щью своих программок: там лишняя фоточка, тут не тот видеоролик залился в соц.сеть, несколько опечаток в чатах от имени потенциального жениха и всё. Немного компрометирующей информации на Светино обозрение, и она сама все решила, Саша лишь немного подтолкнул ее к этому. А тот парень нам явно не подходил, мы позже подберем ей достойного.

Поэтому программки писать – вот пожалуйста, применяйте как хотите. А на ком и как тестирует их он сам – знать не стоит никому. Лишние нотации и недовольства только раздражают и отвлекают от важных дел.

– Угу, и что тут у нас? – Света отодвинула компьютерное кресло, вместе с братом естественно, и нагло начала вслух зачитывать все, что было на мониторе. И когда только прошмыгнула в комнату? Точно датчики движения пора на периметр установить, хотя бы самые примитивные. – Кому: АО «ЗАСЛОН». Угу, дальше – от кого: это понятно все. Тема: Заявка на конкурсный отбор: Шифровка, дешифровка, изменение передаваемой информации с сохранением свойств и особенностей оригинала. Ого как! – Света не по-девичьи присвистнула. – мне пора тебя бояться, братец? – Вопросительно изогнутая левая бровь уползла вверх.

– Пока нет, ты просто приезжай на мои дни рождения – широкая беззаботная улыбка озарила его чуть веснушчатое лицо и обозначила ямочки на щеках.

– Чуть больше подробностей?

– Ну по сути, я показываю – Сашка кивнул на еще не отправленное письмо – что я могу делать с цифровой информацией, а как это можно использовать в социуме уже не мое дело.

– Ты уверен, что это вообще законно?

– Разумеется. Поэтому я и отправляю свои разработки, туда, где им дадут жизнь. За этими штукаами – он постучал по системному блоку – будущее и я хочу не просто наблюдать, а активно участвовать в процессе его формирования.

– Я с тобой дружу – подняла обе руки в примирительном жесте Света – а что ты еще умеешь?

– А что я могу уметь? Мне же всего тринадцать. Я пока учусь и балуюсь потихоньку. Вот, например, у тебя на следующей неделе кастинг в многообещающий фильм, роль, конечно, не главная, но помелькаешь. Приглашение на почте.